

Către,

GUVERNUL ROMÂNIEI
Domnului Ion-Marcel CIOLACU, prim-ministru

Domnule Prim-ministru,

În calitate de organizație sindicală reprezentativă din punct de vedere juridic la nivelul sectorului de activitate „Ordine publică”, Federația noastră, cea mai mare organizație de profil din România, care are în componență circa 35.000 de membri, apără drepturile și promovează interesele profesionale, sociale și economice ale polițiștilor și personalului contractual din cadrul Ministerului Afacerilor Interne.

Revenim asupra problemelor pe care vi le-am semnalat, deja, prin scrisoarea noastră nr. 102/16.06.2023 (care nu s-au soluționat de către Guvern), și pe această cale, vă reamintim faptul că, la nivelul personalului MAI, dar și al familiei ocupaționale din care facem parte - Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională - există în continuare nemulțumiri majore, ce pot conduce la declanșarea unor conflicte de muncă impredictibile, având drept revendicări (enumerăm doar cu titlu de exemplu – detalierea o regăsiți în scrisoarea sus-amintită):

- **aplicarea, în integralitate, a Legii-cadru a salarizării 153/2017**, Anexa nr. VI – Familia ocupațională Apărare, Ordine Publică și Securitate Națională, și Anexa nr. VIII – Administrație, respectiv calculul sporurilor la valorile salariale actualizate în 2023;

- **inclusiunea în bugetul public aferent anului 2024 a sumelor pentru plata personalului MAI care va fi implicat în cele două scrutine de alegeri de anul viitor**, similar membrilor birourilor electorale de circumscripție;

- **actualizarea salariilor, de la 1 ianuarie 2024, în raport cu indicele de inflație stabilit oficial de către INS, dar și cu prețurile principalelor produse de consum și ale utilităților;**

- **actualizarea salariului gradului profesional deținut**, în funcție de salariul minim, stabilit prin HG;

- **asigurarea protecției juridice a polițistului**, prin modificarea legislației, în sensul incriminării mai drastice a faptelor de ultraj (arest preventiv și închisoare cu executare pentru făptuitori, fără alternative sancționatorii);

- **modernizarea Statutului polițistului** (actualul datează din 2002) și **adoptarea unui Ghid al carierei** în profesie, în concordanță cu realitățile actuale;

- **actualizarea normei de hrană (pentru polițiști și PC) și a normei de echipare**, în raport cu statisticile oficiale ale INS și cu prevederile legale în domeniu;

- **actualizarea sporului pentru suprasolicitare neuropsihică** acordat polițiștilor judiciariști / beneficiarilor din MAI, la nivelul maxim prevăzut de Lg. 153/2017, nu la valorile minime actuale;

- **actualizarea, la prețul pieței, a compensației pentru chirie**, care se plătește și în prezent la cuantumul stabilit în urmă cu 14 ani (2009);

- **indexarea pensiilor militare de stat conform celor din sistemul de pensii publice;**

- **obținerea dreptului constituțional la grevă pentru polițiști**, deoarece actualele pârgii de luptă sindicală sunt insuficiente pentru categoria noastră profesională, avantajând forul legislativ, MAI și Guvernul.

Domnule Prim-ministru,

Vă reamintim faptul că este imperios necesar să fie asigurată, de către Guvern, prim măsuri legislative și fiscal-bugetare - mai ales pe fondul războiului de la granița României și a situației geopolitice actuale - **PREDICTIBILITATEA în CARIERĂ, în SALARIZARE și în PENSIONARE** a polițiștilor și militarilor, pentru a consolida un serviciu eficient de ordine publică, apărare și securitate națională, adecvat realității.

Drept urmare, având în vedere revendicările enumerate, vă solicităm o întâlnire, în regim de urgență, pentru a clarifica modul în care Guvernul va aborda, în anul bugetar 2024, problemele în discuție.

Vă informăm că, în situația în care revendicările noastre nu vor fi luate în seamă, ne rezervăm dreptul de a organiza acțiuni legale de protest, respectând litera legii, cu strictețe, fără efectuarea de ore suplimentare din partea funcționarilor publici cu statut special - polițiști din MAI/Poliția Română/Poliția de Frontieră/Imigrări, Pașapoarte ș.a. -, care vor soluționa prioritar doar urgențele și apelurile la 112, inclusiv în perioada apropiată, a Sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou, când concetățenii din diaspora urmează să revină în țară sau să se deplaseze peste graniță, în scop turistic.

De asemenea, în cazul în care nu se vor găsi soluții, pentru solicitările noastre legitime, analizăm posibilitatea legală de a nu efectua paza secțiilor de votare, la alegerile de anul viitor, activități care vor presupune efectuarea de ore suplimentare și permanență de la domiciliu.

Așteptăm răspunsul la adresa de e-mail din antet (sau la tel. 0734.756.326 - președinte FSNPPC).

Cu deosebită stimă,

Președintele Biroului Executiv FSNPPC

ZELCA Vasile

